



# ANDREI NĂSTASE

Apărător al Drepturilor Omului

---

Andrei Năstase este fondatorul Platformei Civice Demnitate și Adevăr și președinte al Consiliului Marii Adunări Naționale, ales de peste 100 000 de oameni, format din personalități notorii ai societății civile pentru a gestiona strategic și pașnic mișcarea protestatară din acea perioadă. Protestele masive ale Platformei DA au fost îndreptate împotriva regimului politic oligarhic de sorginte post-comunistă din țară.

În Decembrie, 2015, este ales președinte al Partidului „Platforma Demnitate și Adevăr”, alternativă politică pro-europeană constituită prin votul popular al mișcării protestatate anticorupție din 2015, organizată de Platforma Civică Demnitate și Adevăr.

În 2016, Andrei Năstase candidează la funcția de președinte al Republicii Moldova. Se retrage din cursă voluntar, în favoarea unui candidat pro-european cotate electoral în mod egal, pentru a nu admite capturarea totală a țării de către forțele antipopulare, pro-ruse, un gest unic, fără precedent în istoria Republicii Moldovei, calificat ca un început al unei clase politice noi, mature și responsabile.

Andrei Năstase primește în 2016 Premiul de Excelență din partea Asociației Pro Democrația pentru contribuția sa remarcabilă în sprijinirea democrației, transparenței și a valorilor europene moderne în Moldova.

În ianuarie 2019, Andrei Năstase primește titlul de Cetățean de Onoare al municipiului Iași, la inițiativa primarului de Iași, Mihai Chirica.

În ședința Consiliului Local din 30 mai 2019, Andrei Năstase devine cetățean de onoare al municipiului Suceava, la propunerea primarului de Suceava, Ion Lungu, pentru lupta pe care o duce în Republica Moldova, pentru democrație, pentru Europa.

Pe 8 septembrie 2020, Andrei Năstase este decorat cu titlul Doctor Honoris Causa de către Senatul Universității Anglo-Catolice „Apostolul Sf. Paul” din Roma.

Andrei Năstase este apărător al drepturilor omului, luptător împotriva corupției, cunoscut pentru câștigarea în instanțele naționale și internaționale a unor dosare de rezonanță, cât și pentru deconspirarea mai multor fraude și scheme de corupție la nivel înalt, printre care operațiunea de spălare a zeci de miliarde de dolari ale mafiei rusești prin intermediul sistemelor judecătorești și financiar din Moldova.

Andrei Năstase este avocat, ex-procuror și lector universitar. Este căsătorit și are 3 copii.

---

# ANDREI NĂSTASE

Apărător al Drepturilor Omului

## Activitate profesională

---

Martie - Iulie 2019

**Deputat în Parlamentul Republicii Moldova de legislatura a X-a**

Iunie - Noiembrie 2019

**Viceprim-ministru, Ministru al Afacerilor Interne al Republicii Moldova**

Iunie 2018 -Noiembrie 2019

**Primar ales al Municipiului Chișinău**

2015 – 2021

**Președinte ales al Partidului Politic „Platforma Demnitate și Adevăr”, Moldova. Platforma DA a provenit ca alternativă politică pro-europeană în urma votului popular din timpul mișcării protestatare anticorupție din 2015. Din 2017, Platforma DA a devenit membră a Partidului Popular European - cea mai influentă familie politică din Europa.**

Sep 2015

**Președinte ales al Consiliului Marii Adunări Naționale (CMAN), un grup civic format din personalități notorii din Republica Moldova pentru a gestiona strategic și pașnic mișcarea protestatară din acea perioadă.**

---

# ANDREI NĂSTASE

Apărător al Drepturilor Omului

## Activitate profesională

Noiembrie 2015

**Președinte ales al Grupului de Inițiativă pentru Referendumul Republican din 2015, pentru modificarea Constituției cu privire la alegerea și demiterea președintelui direct de popor, reducerea numărului de deputați și a imunității parlamentare. S-au colectat patru seturi a câte 405.000 de semnături.**

2002 –

**Avocat**

2000 – 2002

**Vicedirector - întreprindere moldo-germană.**

1999 – 2002

**Lector, Șef de Catedră**

1997 – 2000

**Procuror**

## Educație

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, România.  
1993 – 1997

**Facultatea de Drept**

Universitatea Liberă Internațională din Moldova  
2019 – 2021

**Master în Drept**

Școala doctorală a Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași  
2021 –

**Doctorand**